

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 209 (7887).

Пятница, 4 сентября 1953 г.

Год издания XXXII  
Цена 20 коп.

## Забота о благе советских людей — важнейшая обязанность партийных организаций

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно решает величественные задачи строительства коммунизма. На основе мощного подъема народного хозяйства в нашей стране непрерывно повышается жизненный уровень трудящихся. Главная забота партии в области внутренней политики состоит в том, чтобы неуклонно добиваться дальнейшего улучшения материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей. Благо советского человека, процветание советского народа являются для нашей партии высшим законом.

Новое яркое свидетельство заботы о народном благе — разработанные партией и правительством неотложные задачи в области промышленности и сельского хозяйства, меры по дальнейшему улучшению материального благосостояния трудящихся. Партия и правительство считают необходимым, проявляя постоянную заботу о развитии тяжелой индустрии, являющейся основой основ социалистической экономики, организовать крутой подъем производства предметов народного потребления. Осуществляется ряд крупных мер по обеспечению быстрого подъема сельского хозяйства.

Заботой о советских людях проникнуто принятое недавно Советом Министров СССР постановление о режиме рабочего дня в министерствах, ведомствах и других государственных учреждениях. Претворение в жизнь этого постановления значительно улучшит деятельность государственного аппарата, создаст его работникам более благоприятные условия для культурного и политического роста и повышения деловой квалификации, позволит им больше уделять внимания своей семье, воспитанию детей.

Человек с его потребностями, удовлетворение его растущих материальных и культурных запросов — вот что стоит в центре внимания нашей партии. Вот что должно быть предметом особой заботы каждой партийной организации, каждого партийного комитета. За последнее время наши местные партийные организации стали уделять значительно больше внимания культурно-бытовому обслуживанию трудящихся, повышению их материального благосостояния. Вопросы увеличения выпуска товаров массового потребления и улучшения бытового обслуживания трудящихся обсуждались недавно на пленумах Сталинского, Брестского и некоторых других партийных комитетов.

Вместе с тем надо признать, что в ряде мест еще не проявляются необходимой заботы об удовлетворении растущих материальных и культурных потребностей советских людей. Известно, что партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами, ликвидировать отставание с их качеством. Однако в некоторых партийных организациях, как, например, Иркутской, этим вопросам не придается должного значения.

Работой предприятий, производящих предметы народного потребления и непосредственно удовлетворяющих культурно-бытовые нужды трудящихся, в Иркутском обкоме партии занимаются от случая к случаю. В течение года бюро обкома лишь однажды слушало отчет о деятельности облпроветса, да и это пришло мало пользы, так как принятое решение не было подкреплено соответствующей организаторской работой и осталась по существу на бумаге. Не удивительно, что за одно лишь первое полугодие предприятия легкой, пищевой и кооперативной промышленности области недодали в торговую сеть различных товаров народного потребления на сумму почти в 20 миллионов рублей. Предприятия местной промышленности выпускают из 62 запланированных видов продукции только 23. Трудящиеся Иркутской области не удовлетворены качеством выпускаемых здесь товаров широкого потребления.

Партия и правительство уделяют большое внимание всемерному развешиванию товарооборота, улучшению организации государственной, кооперативной и колхозной торговли. Это обязывает все наши местные партийные организации с большей энергией и настойчивостью заниматься вопросами советской торговли. Между

тем некоторые партийные комитеты все еще стоят в стороне от этого дела.

Трудящиеся города Кирова, например, не могут купить в достаточном количестве картофеля и овощей. Происходит это потому, что торгующие организации не принимают должных мер к заводу картофеля и овощей из районов своей же области, не заботятся о создании баз для их хранения. Слабо организована в Кирове колхозная торговля. Дары на местном рынке имеют всего лишь несколько сельхозартефактов. Особенно неудовлетворительно поставлена торговля на лесозаготовительных предприятиях области, где зачастую нельзя найти самых необходимых товаров. Несмотря на такое положение дел, Кировский обком партии за последние годы ни разу не рассматривал вопрос о состоянии торговли в области и мерах ее улучшения.

Ровнодушности относятся к тому, что в ряде районов до сих пор не налажена торговля всеми товарами, необходимыми для населения. В Бурят-Монгольской АССР, Тульской и некоторых других областях. Лишь безрукостью местных торговых работников можно объяснить тот факт, что в отдельных районах Тульской области все еще не редкость очереди за продуктами, которых вдоволь в нашей стране. Спрашивается: почему мирятся с подобными явлениями руководители местных партийных и советских организаций?

В деле повышения благосостояния народа важное значение имеет дальнейшее улучшение жилищных условий, механизированного обслуживания, расширение сети школ и детских учреждений. Партия и правительство повседневно заботятся о расширении строительства жилищ. В текущем году значительно увеличены государственные капитальные вложения в жилищное строительство, и общий размер их почти в четыре раза превышает затраты на эти цели в довоенном 1940 году. Но строительство жилищ осуществляется все еще плохо, планы жилищного строительства не полностью выполняются. Многие руководители министерств и местных советских и партийных организаций не уделяют повседневного внимания жилищному строительству.

Выполняются ли в установленном ассортименте планы выпуска предметов народного потребления, хорошо ли их качество, есть ли необходимые для населения товары в магазинах, как строятся жилища, как работают городской транспорт и мастерские бытового обслуживания — все эти вопросы должны постоянно находиться в поле зрения местных партийных организаций. Важно, чтобы партийные организации глубже вникали в деятельность клубов, библиотек, радиозаводов, библиотек, осуществляли контроль за всеми учреждениями, которые призваны удовлетворять бытовые нужды и культурные запросы трудящихся.

В таком первоочередном деле, как улучшение быта трудящихся, нет и не может быть мелочей, здесь все важно, все значимо. Надо интересоваться работой бань, прачечных, парикмахерских. Пора покончить с имеющимися еще кое-где формальным, казенно-бюрократическим отношением к вопросам быта советских людей, вытаскивать за уши да на солонышко тех, кто упускает из виду эти вопросы, не занимается ими вплотную. Партийные организации должны воспитывать работников, призванных удовлетворять бытовые и культурные нужды трудящихся, в духе честного и добросовестного служения народу, в духе неустанной заботы о его благе, развешивать критику и самокритику недостатков в работе.

Перед Советской страной стоят огромные задачи. Осуществление этих задач поднимет нашу Родину на новую высоту, приведет к полному благосостоянию народа, к всеобщему расцвету социалистического общества. Уделяя первоочередное внимание повышению благосостояния советских людей, партийные организации призваны воспитывать их в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, еще шире развешивать социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана. Чем активнее и самостоятельнее будет труд нашего народа, тем больших успехов мы добьемся в развитии всех отраслей народного хозяйства, в повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

(Передовая «Правды» за 3 сентября).

## Председателю Совета Министров СССР товарищу Г. М. Маленкову Министру Иностранных Дел СССР товарищу В. М. Молотову

МОСКВА

По случаю 8-й годовщины со дня победы в войне сопротивления против Японии мы, от имени китайского народа и Народно-освободительной армии Китая, шлем горячие приветствия советскому народу и Советским Вооруженным Силам.

В годы тяжелой войны против агрессии японского империализма, в борьбе, которая в конечном счете привела к разгрому японского империализма, китайский народ с самого начала и до конца пользовался поддержкой и помощью советского народа. Это особенно проявилось в 1945 году, когда Советские Вооруженные Силы вступили в войну, сражаясь плечом к плечу с китайским народом. В результате японский империализм был разгромлен и была обеспечена окончательная победа.

С момента основания Китайской Народной Республики и с заключением Китайско-Советского Договора о Дружбе, Союзе и Взаимной помощи нерушимая дружба между Китаем и Советским Союзом крепла и с каждым днем продолжает крепнуть и развиваться. Эта великая дружба стала сейчас прочной гарантией мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Председатель Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики

МАО ЦЗЭ-ДУН.

Премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ.

2 сентября 1953 года.

## Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу Мао Цзэ-дуну

Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу Чжоу Энь-лаю

ПЕКИН

По случаю 8-й годовщины со дня победы над японским милитаризмом поздравляем Центральное Народное Правительство Китайской Народной Республики, Вооруженные силы Китая и великий китайский народ.

Самостоятельные усилия народов Китая и Советского Союза, вместе с их союзниками, обеспечили эту победу и создали возможность для установления мира на Дальнем Востоке. Вы-

2 сентября 1953 года.

Мы хотим добавить здесь, что братская помощь, оказываемая Советским Союзом китайскому народу, является важным фактором в деле быстрого восстановления экономики Китая и его развития по пути планового строительства.

Недавнее подписание соглашения о перемирии в Корее несомненно является великим новым достижением в условиях всего лагера мира и демократии, направленных на обеспечение мира и предотвращение новой войны. Это великое достижение содействовало наметившемуся ослаблению международной напряженности в целом; в то же время оно будет содействовать усилению японского народа, требующего установления нормальных отношений со странами Дальнего Востока с тем, чтобы предотвратить возрождение японской империалистической агрессии.

Да здравствует вечное сотрудничество между Китаем и Советским Союзом в справедливом деле защиты мира на Дальнем Востоке и во всем мире!

Председатель Совета Министров СССР Г. МАЛЕНКОВ.

Министр Иностранных Дел СССР В. МОЛОТОВ.

2 сентября 1953 года.

## Усилить темпы уборки урожая и хлебосдачи

Трудовой подъем

На колхозных полях Ленинск-Кузнецкого района ширится соревнование за успешное завершение хлебоборьбы и выполнение плана хлебозаготовок к 10 сентября.

В авангарде соревнования идут колхозники сельхозартели имени Мичурина. В тесном сотрудничестве с механизаторами Чесновской МТС они прилагают все силы к тому, чтобы закончить уборку зерновых и слячу хлеба государству 10 сентября.

Слаженный труд, умелое использование богатой техники приносят свои замечательные плоды. К началу сентября в колхозе убрано свыше 83 процентов зерновых. Большая заслуга в этом принадлежит комбайнеру Кошину. Он довел выработку на комбайне «Сталинец-6» по 25 гектаров в день. По две и более норм выполняют комбайнеры Бурков и Насонов.

Успешно ведет этот колхоз и слячу зерна государству. На 1 сентября он выполнил план хлебозаготовок на 98 процентов.

С большим подъемом трудятся члены сельхозартели «Путь к коммунизму» (председатель тов. Ворожичев). На 1 сентября здесь сжато более 1300 гектаров зерновых. Государственный план хлебозаготовок выполнен более чем на 80 процентов.

Одновременно с уборкой урожая и слячей хлеба государству колхозы района продолжают подъем хлеба. В Худяшевской МТС высоких показателей на вспашке земли добивается тракторная бригада Забанова. Она уже выработала на условный трактор 628 гектаров мягкой пахоты.

Я. АТУЧИН,  
редактор районной газеты  
«Ленинская искра».

### Соревнование комбайнеров

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Комбайнеры Кузнецкой МТС несут стахановскую вахту. Между коллективами комбайновых агрегатов развернулось социалистическое соревнование за быстрое окончание уборки урожая.

Впереди идет Федор Иванович Высоцкий, работающий в колхозе имени Кирова. Он убрал 260 гектаров, скользя большое количество горючего.

Комбайнер Александр Иванович Смирнов на «Сталинец-6» убрал более 250 гектаров. Столько же скосил в колхозе имени Суворова Леонид Рыжков. С этой площади он намолотил более 4 тысяч центнеров хлеба. Хорошо трудится в эти дни комбайнер Николай Шаталов, убравший 218 гектаров.

### Передовики хлебосдачи

Передовые колхозы Мысковского района стремятся не позднее 10 сентября выполнить свою первую заповедь перед государством.

К 25 августа члены сельскохозяйственной артели имени Молотова выполнили августовское задание на 184 процента. Не намного отстал от этой артели колхоз имени Мичурин, выполнивший месячное задание на 158 процентов. Сельхозартели «Путь к коммунизму» и «Путь к социализму» в полтора раза перевыполнили свой график. Все эти артели взяли обязательство до 7 сентября выполнить государственный план хлебосдачи.

Успешно ведет хлебосдачу колхоз имени Хрущева, Итатского района. Начиная с третьей пятницы августа, он почти в два раза перевыполняет график вывозки зерна и прочно удерживает у себя переходящее красное знамя райкома КПСС и райисполкома. В первых числах сентября в районе резко подняли темпы хлебосдачи сельхозартели имени Энгельса и имени Кирова.

## Строже контроль за качеством уборки

Комбайнер Иосиф Петренко считается в Тажикской МТС передовиком. Работая на «Сталинец-6», он убирал в день по 20—23 гектара зерновых. Однако т. Петренко не борется за качество уборки. На каждом гектаре убранной им площади остается по 2—3 центнера хлеба.

Происходит это потому, что машинист ведет косовицу на высоком срезе, много зерна уходит в полову и солому. Руководители МТС, бывая на полях, где работает Петренко, стараются не замечать этих потерь.

Неблагополучно обстоит дело с уборкой урожая в колхозах, обслуживаемых Ступинской МТС. Из 46 колхозов, фактически работает лишь половина. 3 самоходных комбайна не имеют передних дел, 7 прицепных машин стоят без главных полозьев. В колхозе имени Ленина из 6 машин работают, как правило, 2—4.

Среди комбайнеров не развернуто соревнование за выполнение дневных норм выработки, высокое качество уборки. В бригаде № 3 колхоза имени Ленина работает комбайнщик агатат т. Горюхов. За первые 6 дней уборки он скосил всего 50 гектаров хлеба. Такая низкая выработка объясняется тем, что бригадир полуживоточеской и тракторной бригад, агроном и председатель колхоза — все, кому только хочется, гонят комбайн бесцельно с поля на поле. Так случается, например, когда т. Горюхов, едва закончив жатву на одном поле, по распоряжению бригадира тракторного отряда Шатерникова был отбуксирован к вагончику. Вскоре Шатерник дал новый приказ — убирать пшеницу рядом с тем полем, где только что косил Горюхов. Не прошло и 3 часов, как приехали председатель колхоза, а затем агроном и запретили комбайнеру убирать хлеб под предлогом «незрелости».

Неполноценно у Горюхова работает ком-

байнер Малетин. Он убирает хлеб на среде до 32 см. В результате много зерна остается неподрезываемым.

В колхозе имени Ленина имеются 3 сушилки: одна «ВНХОМ» и 2 — типа «Болховитина». Но они не используются на полную мощность. Как правило, каждая из них в сутки прорабатывает по 7—8 часов. В то же время на сушилке лежит 500—700 центнеров хлеба.

Тажикский район неудовлетворительно ведет уборку хлеба. На 1 сентября в колхозах было скошено зерновых лишь 33,5 процента к плану. Такое ненормальное положение создано потому, что райком партии и райисполком неоперативно руководят уборкой. Представители райкома и райисполкома в своем большинстве поменяют руководителей колхозов. Так, упомянутый по колхозу «Победитель» т. Гаушков не без гордости заявил, что он «уже отправил самолечом 4 автомашины семян риса в колхоз имени Жданова».

Массово-политическая работа в колхозах передана забвению, опыт передовых механизаторов не распространяется. В районе мало кто знает о передовиках уборки комбайнерах Иване Зудилине и Григории Ленине, выкашивающих с отличным качеством по 22—24 гектара хлеба ежедневно и намолочивающих за день по 300—400 центнеров зерна.

О неоперативности руководства райкома партии и райисполкома говорят и следующие факты. В Тажики, под боком районных организаций, на элеваторе стоит в бездействии мощная сушилка «Кузбасс», а другая сушилка и зерноочистительная машина работают не на полную мощность. В то же время на площадке у элеватора скопилось много хлеба, так как его не успевают подрабатывать.

М. РЕЗНИК,  
(Корр. «Кузбасса»).

## НАША РОДИНА



Украинская ССР. На строительстве Каховской ГЭС новыми трудовыми успехами встречают строители третью годовщину со дня постановления Советского правительства о сооружении Каховской ГЭС. Завершено бетонирование первого блока судостроительного шлюза, идет укладка бетона в низовой полход к шлюзу. Коллектив строителей борется за выполнение годового плана к 7 ноября.

НА СНИМКЕ: на строительстве низовой полхода к судостроительному шлюзу. Фотохроника ТАСС.

### ЛЕКЦИИ О БОРЬБЕ НАРОДОВ ЗА МИР

КИБЕВ. Общество по распространению политических и научных знаний Украинской ССР организовало в Первомайском саду Центрального парка культуры и отдыха чтение цикла лекций «За прорыв мир и народную демократию». Трудящиеся города уже прослушали лекции «Советский Союз в авангарде борьбы за мир», «Великие успехи «ударных бригад» стран народной демократии», «Коммунистические партии капиталистических стран в авангарде борьбы народных масс за мир, демократические свободы и национальную независимость» и другие.

Организовано также чтение цикла лекций «У политической карты мира», в который входят лекции о достижениях стран народной демократии.

### ШАХТЕРЫ КАРАГАНДЫ И ДОНБАССА ОБМЕНЯЮТСЯ ОПЫТОМ

КАДИЕВКА. Находящаяся здесь делегация горняков Караганды побывала на механизированной шахте имени Сталина треста «Кадиевголь». Здесь гости ознакомились с опытом работы коллектива передового пятого участка, которым руководит Герой Социалистического Труда Синяговский. Во всех звеньях участка работы ведутся строго по циклоному графику.

Продолжил карагандинец Герой Социалистического Труда Хайруллин рассказывать, как он, соревнуясь с ворошиловградским проходчиком Погобиным, прошел со своей бригадой в августе свыше 300 погонных метров горных выработок.

Об опыте успешного использования новой горной техники на шахтах Караганды рассказали начальник участка Лядев, машинисты комбайнов Такиров и Егубаев.

### СИБИРСКИЕ АВТОЦИСТЕРНЫ

НОВОСИБИРСК. В августе из механического цеха Новосибирского завода Министрства сельского хозяйства и заготовок вышло несколько автоцистерн, изготовленных коллективом предприятия сверх восьмимесячного плана. С начала пятой пятничной предпринято перешло на выпуск нового типа цистерны. Грузоподъемность машины — около четырех тысяч литров горючего.

Новая цистерна гарантирует безопасность и быстроту перевозки горючего по любым дорогам, в любых условиях. Внутри ее сделаны волномеры для уменьшения колебаний горючего при большой скорости движения. Наполнение цистерны с помощью специального насоса ускорено почти в пять раз и требует теперь всего нескольких минут.

Инженеры и рабочие завода добились снижения себестоимости продукции. Каждая цистерна, выпущенная в нынешнем году, почти на тысячу рублей дешевле, чем в прошлом году.

### ВОЛОГОДСКИЕ КРУЖЕВА

ВОЛОГДА. Далеко за пределами области известны кружева вологодских мастериц. В нынешнем году они уже изготовили различных кружев более чем на 13 миллионов рублей. Учительская спонсорства, вологодский «Кружевосоюз» увеличил выпуск шпунтовых изделий.

До конца года будет выпущено кружев еще на шесть миллионов рублей.

### КИРГИЗСКИЕ ВИНА

ФРУНЗЕ. Винодельческие пункты при Васильевском и Октябрьском совхозах приступили к переработке винограда нового урожая. Начал сезон высокогорный плодосовхозкомбинат.

В нынешнем году предприятия Киргизии осваивают выпуск вин новых марок. Среди них — вина ликерного типа, кагор, ризлинг. Строятся заводы шампанских и марочных вин.

(ТАСС).

## УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасса»). Решением ВЦСПС и Министерства угольной промышленности по итогам всеобщего социалистического соревнования за июль коллективу шахты № 9-15 присуждено переходящее знамя Совета Министров СССР и премия 210 тысяч рублей.

Эта победа вдохновила шахтеров на новые трудовые подвиги. Они стали на стахановскую вахту и обязались дать сверх плана сотни тонн угля. Все участки успешно справились со своими обязательствами, а коллектив участка № 3, 4, 6 выполнил план более чем в полтора раза. На 179 процентов выполнил свое задание участок № 14.

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Активно участвуя в соревновании Куз-

басс—Донбасс, шахтеры участка № 1 шахты имени Кагановича добились большой трудовой победы. Они первыми на руднике выполнили годовой план угодобычи.

В лавах тов. Бреева производство угодобычи организовано по графику — цикл в сутки. Твердо соблюдая технологию, соревнуясь между собой за высокую производительность труда и за безаварийную работу забойной линии, шахтеры довели месячную производительность лавы до 6400 тонн. Это почти на 2500 тонн больше, чем давала такая же лава полгода тому назад. Бреевско-расходный материалы и крепежный дос. бригада тов. Бреева сэкономила 6.000 рублей.



# Письма в редакцию

## Шахтеры-рационализаторы

За последнее время на шахте широко развернулось творческая деятельность горняков-рационализаторов и изобретателей. Количество поступивших за семь месяцев этого года рационализаторских предложений вдове больше, чем в прошлом году. В 1952 году рационализаторы внесли 57 предложений, а это дало шахте 111.000 рублей экономии. В нынешнем году уже поступило 138 предложений.

Рост творческой активности является отличком шахтеров на решения XIX съезда партии. Предложения рационализаторов служат ярким доказательством той большой ответственности, с какой рывные шахтеры относятся к важнейшему государственному делу — повышению производительности труда, увеличению угольной добычи.

Главный геолог шахты тов. Моисеенко составил проект разработки давно списанных и забытых угольных пластов, какие шахты оставили десятком лет назад. Добытая уголь системой камер. Осуществление этого предложения тов. Моисеенко дает шахте дополнительные десятки тысяч тонн угля. На выемке этих углей будет сэкономлено около полумиллиона рублей государственных средств.

Начальник профилактического участка тов. Голеников разработал схему рационализации системы выемки угля в мощных пластах горизонтальными слоями. Его предложение позволит снизить эксплуатационные потери угля в недрах и удешевит стоимость профилактических работ по предупреждению самовозгорания угля. На отработке каждого блока по этой системе выемки угля шахта получит не менее десяти тысяч рублей экономии.

Много внимания в творчестве шахтеров-рационализаторов занимает «малая механизация». Неустанная творческая мысль шахтеров находит много возможностей механизации тех работ, которые выполняются ручным способом.

Механик лесного склада тов. Фурсов сконструировал станок для ошкуривания крепящего леса, дорожный мастер ползоземного транспорта тов. Кротов — оригинальную «лапу», помогающую притягивать шпалы к рельсам, когда идет подшивка откаточной пути. По предложению ствольной тов. Дудини изготовлен проволочный чехол для скрепления леса, спускаемого по уклонам в горные выработки. Забойщик тов. Казмин ищет более рациональную конструкцию метательного механизма для подачи складочного материала в выработочное пространство.

Одним из наиболее активных рационализаторов является механик Борис Андреевич Скрынников. Вносимые им предложения всегда представляют большой практический интерес. Например, тов. Скрынников сконструировал семейный барабан, который выполняет теперь трудоемкую операцию перемотки привода транспортера «СК-31». Благодаря его предложению удалось вдове поднять погрузочную мощность этого механизма, что, в свою очередь, позволило нарезникам усилить темпы проходки подготовительных выработок.

Подсчеты показывают, что реализация поступивших рационализаторских предложений позволит шахте сэкономить почти один миллион рублей.

**И. ПОНОМАРЕВ,**  
инженер по рационализации на шахте № 3-3-бис треста «Сталинуголь».

## Технику — на службу пятилетке

На сталини имени Ворошилова погрузочно-транспортного управления треста «Прокопьевскуголь» (начальник управления тов. Лемехов) для связи работников, находящихся на путях, с командирами станции создана громкоговорящая парковая связь. Мощность радиосигнальной установки 100 ватт. В сеть включены 10 мощных динамиков типа «Р-10», размещенных по всей территории парка, вблизи всех постов. Интервалы между динамиками равны 100—150 метрам. Достигнута хорошая слышимость в любой точке парка.

Работа для вызова по телефону стрелочника или составителя надо было затратить 10—15 минут. Стрелочник развешивал составителя, последний шел к телефону, получал распоряжение и только потом передавал его машинисту маневрового локомотива для исполнения. Теперь же курьеры по станции передают распоряжения работникам, находящимся на путях, по радио. И оно выполняется немедленно.

Радиосвязь позволила значительно ускорить формирование и обработку маршрутов. Намного сократился простой вагонов при маневрировании.

**В. СИНГВ.**

## Механизировать разгрузку леса

Шахта имени Сталина имеет обширное лесное хозяйство. Сюда ежедневно поступает десятки вагонов с лесом, но почти все работы по разгрузке и развешиванию выполняются ручным способом. Поэтому вагоны с лесом здесь долго простаивают, за что шахта платит большие штрафы.

Особенно плохо организованы самые трудоемкие работы по выгрузке леса из вагонов. Кран, предназначенный для этой цели, часто бездействует из-за поломок. Выгружать лес лебелками тоже нежелательно, так как они маломощны и, кроме того, устанавливают не на месте.

Нет никакой механизации для выгрузки разделанной крени, которая составляет почти половину поступающего леса. Штабелевка лесоматериала ведется исключительно вручную.

Плохо организован на лесоскладе труд рабочих. Нормы составляются без знания дела, при оплате труда часто не учитывается то, что работы производятся вручную.

**А. ЦВЕТКОВ,**  
десятиклассник лесосклада шахты имени Сталина.

## По материалам «Кузбасса»

### «Полностью использовать технику»

Под таким заголовком была опубликована в «Кузбассе» (№ 169 за 19 июля 1953 г.) корреспонденция о неудовлетворительной организации полевых работ в ряде колхозов Чебулинского района.

Секретарь Чебулинского райкома КПСС тов. Кондратов сообщил редакции, что факты, изложенные в корреспонденции, имели место. Общее собрание членов сельхозартели «Трактор», обсудив корреспонденцию, освободило от занимаемой должности председателя колхоза Смотрового и наметило конкретные мероприятия по улучшению работы артели.

В настоящее время правление колхоза оперативно руководит полевыми работами, улучшилась трудовая дисциплина.

### «Больше внимания проходчикам»

Под таким заголовком в газете «Кузбасс» 3 июля с. г. опубликована корреспонденция, в которой критиковались руководители шахты имени Вахрушева треста «Калачинскуголь» за невнимательное отношение к коллективу скоростной проходческой бригады комсомолец Николая Мосина.

Начальник шахты имени Вахрушева тов. Котляков сообщил редакции, что факты, указанные в корреспонденции, имели место. Для исправления положения молодой бригаде выделено две исправные углерозручные машины «С-153». Бригада обеспечена хорошим фронтном.

# ЯСНАЯ ПОЛЯНА

Есть на земле нашей места, бесконечно близкие и дорогие сердцу каждого советского человека. Являются они безмятежными, но красноречивыми свидетелями могучей силы русского народа, его огромного ума и таланта, его неисчерпаемых творческих возможностей. Одно из таких мест — музей-усадеб Ясная Поляна, где жила и трудилась гениальная русская писательница Лев Николаевич Толстой.

В этом чудесном уголке, олицетворяющем собой ширь, красоту и поэзию русской природы, великий писатель создавал полные патриотической силы произведения, отразившие острейшие вопросы современной ему общественной жизни. «Возвращение Ясной Поляны», — писал Толстой. — «Я трудно могу себе представить Россию и мое отношение к ней. Без Ясной Поляны я не могу быть ясным и уверенным в законах, необходимые для моего отечества, но я не буду до пристрастия любить его».

Святыней для каждого советского человека стала Ясная Поляна. Глубоко чтит и бережно хранит ее наш народ.

10 июня 1921 года Президиум ВЦИР вынес специальное постановление, которым Ясная Поляна была навечно превращена в неприкосновенный Государственный музей-заповедник.

30 октября 1941 года орденом фашистских трюмов удалось добраться до Ясной Поляны, подвергнув ее опасности полного разгрома. Однако советские патриоты не только спасли ценнейшие реликвии, хранившиеся в музее, но и героическими усилиями отстояли от уничтожения дом Л. Н. Толстого.

Сегодня Ясная Поляна, восстановленная еще в 1942 году, радично принимает тысячи посетителей, приезжающих сюда из самых различных концов необъятного Советского Союза.

В четырехкилометрах от Тулы, от шоссе, идущего на Орел, отходит правое асфальтированное дорожка. Она тянется вдоль широкого колхозного поля, проходит около густого тенистого леса и заканчивается возле двух невысоких белых бабон, выделяющихся на фоне густой зелени деревьев. Это вход в музей-усадеб.

Все здесь — каждый предмет, каждое дерево, каждая дорожка, над которой низко склонились ажурные зеленые ветви, — напоминает о гениальном художнике слова, точно хранит его могучее дыхание.

Старинный двухэтажный флигель с верандой. В нем писатель провел большую часть своей жизни. Рядом — на ровной расчищенной площадке старый вяз, толстый ствол которого окружен скамьей. При жизни Толстого здесь собирались крестьяне с окрестных деревень, пришедшие к писателю за советами и помощью.

Одно из любимых мест уединенных прогулок и отдыха Л. Н. Толстого — еловая поляна. Здесь поставлена скамейка из березовых жердей, на которой отыскал писатель. Углубляясь дальше по тропинке, идущей среди темных елей и белостебельных берез, можно спуститься к полноводному колодезю, откуда возлила воду для усадеб и в котором не реже с восковой точкой елал сам Толстой.

Березовая роща «Абрамовская посадка», заложена Толстым в 1877—1880 годах. Больше чем на километр тянется она вдоль реки Вороники, в наиболее широком месте которой находилась купальня писателя. В «Абрамовскую посадку» в 1900 году Толстой велел А. М. Горького, который впоследствии вспоминал об этой прогулке. Покрытый зеленым ковром луг, где Толстой не раз косил траву. Низкое здание конюшни, куда в туманную осеннюю ночь 1910 года пришел писатель и приказал запереть лошадей, чтобы навсегда распроститься с Ясной Поляной. Трагический исход последовал через несколько дней на станции Астапово. В усадьбу привезли только тело Толстого.

Живописная лесная дорожка идет к могиле писателя. В глубоком молчаливом проходе по ней многочисленные группы посетителей музея-усадеб. Здесь — «Возвращение», и никто не нарушает величественного молчания лесных великанов, склонивших над дорогой свои зеленые ветви. В исполнении завещания Толстого ни памятника, ни надгробной плиты нет на могиле писателя. Он был похоронен в простом деревянном гробу на краю оврага,

там, где когда-то в детские годы его любимый брат Николай зарыл «зеленую палочку», на которой записал свое мечту о человеческом счастье. Точно чашею, обступил со всех сторон высокий могильный холм, летом украшенный цветами, а зимой — мохнатыми еловыми ветвями. Старые вязы, лубы и липы.

С Ясной Поляной не раз встречается читатель произведений Толстого. В «Войне и мире», например, описан «Прешпехт» — аллея, идущая от вьзда в усадьбу к дому Толстого. В этом же произведении можно найти описание пруда с плотной в нижней части «Прешпехта» Старый хубовый лес «Ченяж», где однажды во время грозы спасалась от ливня жена писателя, отбравшись в такой же спеле у «Анна Карениной». В повести «Хаджи Мурат» с огромной наблюдательностью художника описаны цветы, которые и сейчас цветут на Калыновом лугу близ реки Воронки.

После женитьбы на Софье Андреевне Л. Н. Толстой поселился в одном из двух каменных двухэтажных флигелей, находящихся на территории усадеб. Сейчас здесь расположен бытовое музей, где все по возможности сохранено в том же виде, как было в последние месяцы жизни писателя.

Множ и много лет назад, в зале, где собиралась вся семья, стоит большой обеденный стол. В конце его — под стеклянными колпаком — личный столовый прибор писателя. В этом зале бывали гости Ясной Поляны — крупнейшие деятели русской культуры. Удобно устроившись в глубоком волжеровском кресле, которое и сейчас стоит в углу, недалеко от рояля, Лев Николаевич Толстой беседовал с гостями, слушал музыку.

В кабинете писателя центральное место занимает оклеенный зеленым сукном старинный письменный стол из персидского овраха. За этим столом, сидя в низеньком кресле, Толстой написал большинство своих произведений, в том числе «Война и мир» и «Анна Каренина».

На столе — скромные письменные принадлежности, кожаная шкатулка для бумаги. Привлекает внимание пресс-папье, представляющее глыбу зеленого стекла с надписью. Его писатель получил в знак любви и признания от рабочих Мальцевского завода, после того, как маркшейдер отлучил его от церкви. На глыбе выгравировано: «Вы разделили участь многих великих людей, лучших вышедших своего века, глубоководный Лев Николаевич! И раньше их жили на крестах, гноили в тюрьмах и сылке. Пусть отлучают Вас как хотят и от чего хотят Филисел — «первосвященники». Русские люди всегда будут гордиться, считая Вас своим, великим, дорогим, любимым».

Л. Н. Толстой пользовался и другим рабочим кабинетом. Это — замененная «комната со свинами», расположенная на первом этаже. Когда-то кладовая, она привлекла писателя своим уютом и тишиной. В ней Толстой написал свои замечательные произведения «Отец Сергий», «Живой труп», «Воскресение», начал писать «Войну и мир».

Пройдя спальню Толстого со скромной железной кроваткой, светлую комнату, в которой на спинке кресла до сих пор висит знаменитая рубашка писателя, а на тумбочке стоят часы, колокольчик, подвешенный со свечой, через комнату Софьи Андреевны, где на стенах висит огромное количество фотографий работы жены писателя, через секретарскую, где разбиралась опогоническая корреспонденция, адресованная в Ясную Поляну, посетители попадают в библиотеку. Здесь стоят восемь шкафов, наполненных книгами. Это только часть книжных богатств, которыми располагал Толстой. Общее число книг, принадлежавших писателю, превышает 22 тысячи томов. Все эти книги на различных языках. Они охватывают вопросы истории и педагогики, экономики и искусства, религии и философии, юриспруденции и литературы. Большое число книг хранит карандашные пометки, сделанные писателем, круг интересов которого был чрезвычайно широк. К числу таких произведений, в частности, относятся первый том «Капитала» Маркса и статьи англо-американского словаря о К. Марксе, Ф. Энгельсе, о социализме.

Если бытовое музей знакомит посетителя с жизнью и бытом Л. Н. Толстого

и его семьи, то расположенный в другом флигеле усадебный литературный музей дает яркое впечатление об огромном творческом пути писателя. В его залах собрано большое количество экспонатов — копии рукописей, иллюстрации, фотографии и картины дореволюционных и советских художников.

Постепенно, шаг за шагом, здесь создается огромная творческая лаборатория человека, художественные произведения которого, по выражению В. И. Ленина, всегда будут пенимы и читаемы массами. «В произведениях Толстого», — указывал Владимир Ильич, — «выразилась сила и слабость, и мощь и ограниченность именно крестьянского массового движения».

Большое количество материалов рисует эпоху, в которой рос и начинал свою творческую деятельность Толстой, — эпоху, когда миллионы крестьян страдали в жестоком ярме рабства, когда лучшие умы России поднимали гневный голос протеста против самодержавия и крепостничества. В первых своих крупных произведениях — трилогии «Детство», «Отрочество» и «Юность» и «Утро помещика» Толстой показал паразитическое существование крепостников и с огромной симпатией нарисовал образы простых людей из народа. Стремление прикоснуться к народу выразилось, в частности, в педагогической деятельности писателя. В том флигеле, где сейчас находится литературный музей, Толстой в 1859 году открыл школу для крестьянских ребят. В музее представлены портреты его учеников, картина, изображающая Толстого в школе, том издававшегося им педагогического журнала «Ясная Поляна».

Много иллюстраций, документов, копий посвящено работе Толстого над крупнейшими патристическими произведениями, в которых он воплотил мужество русского народа, его силу, горячую любовь к родине. — «Севастопольские рассказы», романом «Война и мир». Широко картину поворонной жизни России дал он в романе «Анна Каренина», экспозиция которого занимает большое место в музее.

Общественное творчество Толстого представлено рядом его публицистических произведений 90—900-х годов («Работы нашего времени», «Что убийца?», «О церковном обмане» и др.), песнями «Взвесь тьму» и «Памяти просвещения» и гениальным романом «Воскресение», для экспозиция которого отведена главная стена одного из залов. Разоблачая жестокость и лицемерие националистической политики царского правительства, Толстой создал в 1896—1904 гг. свое последнее крупное художественное произведение «Хаджи Мурат». Ряд публицистических статей, аэземляры которых можно увидеть в экспозиции музея, является гневными выступлениями писателя против империалистической реакции, прожарности и дичины буржуазной и, в первую очередь, американской демократии.

Специальная витрина посвящена теме «В. И. Ленин и Толстой». Здесь среди других ценнейших статей о великом русском писателе представлена известная работа «Лев Толстой, как зеркало русской революции», напечатанная в 35-м номере нелегальной социал-демократической газеты «Пролетарий».

Экспозиция музея завершается собранием произведений писателя, изданных на языках народов СССР и языках народов большинства стран мира.

...Целыми днями в любую погоду ожидаю у главного входа в музей-усадеб. Здесь можно видеть русских и украинцев, грузин и эстонцев, армян и узбеков... Сюда приезжают многочисленные экскурсанты из стран народной демократии и представители народов всего мира.

Как правило, в воскресные дни в музей-усадеб бывает не менее двух с половиной тысяч человек. Только в июле число посетителей достигло 17 тысяч.

Были посещения музея испещрены многочисленными надписями. Представители всех наций Советского Союза выражают свое восхищение увиденным и присутствуют, свою любовь к русской литературе. Много надписей на польском, румынском, китайском, корейском, японском, английском и других языках мира.

**М. КЕЛЧЕВСКИЙ.**

## Стахановская вахта горняков

Хорошо трудятся горняки Таштагольского рудника. Вперед здесь идут участки, возглавляемые коммунистами тт. Батуевым, Занулой, Сергеевым, Громашкиным. Эти коллективы в августе значительно перевыполнили свои обязательства.

Коллектив 3-го участка (начальник тов. Батуев) имеет на своем счету более двух эшелонов руды сверх плана.

На высоком уровне работают бригады бурльщиков, проходчиков, люковых, лопатчиков. Лучшая на руднике бригада тов. Лавкина изо дня в день множит ус-

лехи. Бурильщики-комсомолец тт. Янков, Бононов, Хузин и другие дают по полторы—две нормы выработки за смену.

По-стахановски работает и бригада бурльщиков 4-го участка, где бригадиром комсомолец т. Литвин. Сменные задания она выполняет на 175—215 процентов.

Заслуженной славой пользуется бригада бурльщиков Н. Дубинина. Этот коллектив систематически выполняет свои задания на 125—150 проц.

**К. ГОЛОВАНОВ.**

## Директор и его подхалимы...

Начальник отдела обогащения треста «Куйбышевуголь» тов. Иванов, подбирая кадры для обогащательной фабрики шахты «Абашевская-1», исходил, повидимому, не из их деловых качеств, а из приятельских отношений.

Приказом по тресту директором фабрики был назначен тов. Стремин, который не имеет законченного среднего технического образования и не пользуется авторитетом среди рабочих. С начала своего появления на фабрике Стремин стал вызывать критику в свой адрес, угрожая увольнением с работы лоялы, выступающим против него.

Стремин старается везде «попеть» сам, глушит творческую инициативу работников. Особенно трудно стало работать в монтажной бригаде. Стремин бесцельно переводит рабочих этой бригады в другую, добиваясь того, чтобы все делалось только под его личным руководством. Из-за постоянных придиоров и грубого отношения со стороны директора ушло с работы несколько слесарей.

Стремин признал роль начальников смен и своей мелочной опекой довел их до того, что они потеряли чувство ответственности за выполнение плана.

## Короткие сигналы

Шахта «Чертинская-1» треста «Беловуголь» последнее время стала работать хуже. Одной из причин отставания шахты является то, что ее руководители плохо относятся к своим кадрам, часто меняют горных мастеров. Заместитель главного инженера шахты Коновалов грубит с рабочими и мастерами, главный инженер шахты Селых вместо того, чтобы осадить грубияна, прикрывает его.

**П. Данилов,**  
горный мастер.

Стремин окружил себя «спеланными» людьми, не имеющими технического образования и не способными справиться с порученным делом. Руководящие работники фабрики — Жданов, Боровиков, Атамашкин, пользуясь покровительством Стремнина, грубит с рабочими, при всяком удобном случае грозят им увольнением. Людям же, технически образованным, директор фабрики не дает возможности повторно трудиться, а нередко их вообще лишает работы. Так, Стремин снял с работы главного механика фабрики тов. Пивень, несмотря на то, что он хорошо справлялся со своими обязанностями, выдвинул массово-политическую работу, пользовался заслуженным авторитетом в коллективе.

Благодаря попустительству директора его «прелюдиями» используют для личных целей фабричный транспорт. Да и сам Стремин не гнушается поживиться за счет фабрики. Например, он распорядился снять слесаря тов. Малькута с работы, чтобы прополоть свой картофель и привезти удобрения. Все это было выполнено беспрекословно.

**Н. ШИДЛОВСКИЙ,**  
инженер-обогащатель.

**А. НАДЕЕВ,**  
забойщик.

## Навести порядок в торговле

Торговые организации Мысковского района имеют очень крупные недостатки. В магазинах поселков Мыски и Ольжерас редко можно купить хлебобулочные и кондитерские изделия, конфеты в обертках, свежие молочные продукты и овин. Также же положение в магазине № 7 поселка Междуречье.

Безна ассортимент товаров и в магазинах № 13 поселка Ольжерас, Мысковского селыно и Подобасского селыно. Здесь нельзя купить даже соли. В этих поселках не организована торговля папирусами, спичками, чулочными носочными изделиями, нитками, парфюмерией и многим другим.

Не лучше обстоят дела в чайной. По дороге в Мыски из Безруковского селыно имеется чайная. В ней нет, кроме водки, ничего. Буфетчица чайной Чудайкина, чтобы эту водку хоть кто-нибудь купил, продавала «закуску» — огурцы с личного огорода.

В отдельных торговых предприятиях Мысковского района установлены факты грубейшей нарушения правил торговли. Продавец раймага Мысковского райпотребсоюза Истомин самовольно сделала извещения по 5 рублей 50 копеек на каждую пару женских чулок и по 50 рублей на каждую пару мальчишеских ботинок. Вышший продавец этого же магазина Нехорошева с базы райпотребсоюза получила детские чулки по цене 2 рубля 25 копеек, а продавщица Истомин по 3 рубля 40 копеек. Вышший продавец Безруковского

селыно Вершинина получила с базы райпотребсоюза 100 метров набивного крена по 9 рублей 48 копеек за метр, а продавщица Кольчуминой по цене 10 рублей 90 копеек.

Руководящие работники райпотребсоюза сами нарушают правила торговли. Так, исполняющий обязанности заведующего торговым отделом райпотребсоюза Демидова в своем рабочем кабинете продавала знакомым дерматин за наличный расчет.

Государственной торговой инспекцией в десяти торговых предприятиях и на базе установлено много случаев завывшения и занижения государственных розничных цен. Во вине райпотребсоюза на маркированных ярлыках не погашены старые цены и не проставлены новые.

На база райпотребсоюза, а также в торговых предприятиях не производятся разработка и качественная приемка товаров. Во многих местах товары низкого качества продаются по ценам первого сорта. В районе не организована техническая учеба работников прилавка, нет контроля за соблюдением правил санитарии и порядком хранения товаров. Торговые точки райпотребсоюза не имеют вывесок, объявлений о часах работы. Внутри помещений грязь, оборудование не покрашено. Подготовка к работе в зимних условиях до сих пор не начата.

Председатель Мысковского райпотребсоюза Г. Милицын в подборе кадров на ответственные должности руководствуется

принципом семейственности. Личные дела на таких работников оформлены неправильно, в них отсутствуют характеристики и последнее места работы, фотографии, договоры, автобиография и т. д. В результате этого в Мысковском райпотребсоюзе растраты и недостачи растут. За первое полугодие растратено свыше 57 тысяч рублей.

Правление райпотребсоюза не ведет борьбы с хищениями. Так, правление не передало следственным органам материал на четырех лиц, растративших 31.601 рубль, в том числе на бывшего заведующего промтоварной базой Н. Якуца. В процессе работы Якуц неоднократно допускал крупные хищения. При передаче дел у Якуца была выявлена растрата в сумме 22.580 рублей. Однако в райпотребсоюзе выдал Якуцу трудовую книжку, и тот скрылся.

Милицын неоднократно указывалось на эти вопиющие факты в подборе кадров, но он не обращает на них никакого внимания.

Пора потребовать от председателя райпотребсоюза Милицына персональной ответственности за несоблюдение законов советской торговли.

**И. ЕВДОКИМОВ,**  
**Н. ГУБАРЕВ,**  
государственные инспекторы по торговле в Кемеровской области.



Знаменитая усадьба Л. Н. Толстого и угодами в музей-заповедник. Здесь большую часть своей жизни и написал Л. Н. Толстой в заповеднике. Здесь он отдыхал во время прогулок. Фотохроника ТАСС.

# Накануне выборов в западногерманский парламент

6 сентября в Западной Германии будут проходить выборы в западногерманский парламент (бундестаг).

Поставленная у власти в Бонне реваншистская клика Аденауэра за четыре года господства своей антинародной политикой в значительной степени подорвала свой авторитет в широких массах населения. Между тем, западногерманские и американские монополии — фактические хозяева Западной Германии — любой ценой хотят сохранить у власти своих ставленников — Аденауэра и Ко. Это обстоятельство не скрывает ни немецкая, ни западноевропейская печать. «Четыре года Аденауэр, не моргнув глазом, правил против народа», — писала буржуазная «Фульдаер фольксцейтунг». «Аденауэр, который находится у власти четыре года, доказал, что он является, вероятно, самым энергичным сторонником американской внешней политики в Европе», — отмечал боннский корреспондент агентства Рейтер.

Как известно, внутренняя политика Аденауэра привела к укреплению германских концернов, милитаризма и реваншизма, к дальнейшему обнищанию трудящихся города и деревни, к углублению раскола Германии. В области внешней политики Аденауэр, вопреки воле широких масс населения, добился включения Западной Германии в систему американских агрессивных союзов и блоков — Северо-атлантический союз и так называемое «Европейское оборонительное сообщество».

Обострение противоречий между коренными интересами немецкого народа и официальной политикой боннского правительства заставило боннские власти и их заокеанских покровителей принять ряд чрезвычайных мер, чтобы попытаться любой ценой сохранить в результате выборов нынешнюю правящую верхушку у власти.

Одна из этих мер — свирепый предвыборный террор против прогрессивных сил Западной Германии. Боннские полицейские власти арестовывают лиц, распространяющих предвыборную программу компартии (КПГ), конфискуют избирательные материалы демократических партий, закрывают коммунистические газеты, разгоняют предвыборные митинги КПГ, избивая активных участников этих митингов, и т. д.

В своем походе против демократических сил боннские власти используют фашистско-террористическую организацию «союз немецкой молодежи» и другие подонки общества.

Антинародной является избирательная система, принятая в Бонне незадолго до выборов. Цель новой избирательной системы — запутать избирателя и создать дополнительные рогатки, чтобы не допустить избрания в бундестаг представителей прогрессивных партий и организаций. Запутанный избирательный закон дает также широкие возможности для фальсификации результатов выборов. По новому избирательному закону каждый избиратель имеет два голоса. Один голос подается за кандидата, выдвинутого в данном избирательном округе, другой — за партийные списки, выдвинутые в каждой земле. Таким образом, половина депутатских мест распределяется между партиями по пропорциональной системе, в

зависимости от числа собранных партийных голосов. Однако в законе существует специальная оговорка о пяти процентах. Чтобы получить мандаты, партия должна набрать минимум пять процентов всех голосов, поданных за партийные списки. Демократическая немецкая печать отмечает, что при помощи этой уловки боннский раскол рассчитывает не пропустить в бундестаг представителей КПГ, а также мелких буржуазно-демократических партий.

Американские и западногерманские монополии рассчитывают обеспечить победу своим ставленникам также при помощи огромных финансовых средств, щедро отпущенных ими для покупки печати и организации бешеной демagogической агитации. По данным газеты «Дейче вохе», один только предприниматель западногерманских концернов «пожертвовал» на избирательную кампанию боннских правых партий 50 млн. марок. Американцы также внесли через своего верховного комиссара в предвыборный фонд Аденауэра 6 млн. марок.

По данным западногерманского агентства ДПА, в выборах 6 сентября имеет право участвовать около 33 млн. человек. Всего будет избрано 484 депутата, 242 депутата будут избраны относительным большинством голосов в избирательном округе, остальные 242 депутата — по земельным спискам партий, в зависимости от числа голосов, полученных каждой партией. Всего балотируется около 2.600 кандидатов, выставленных от 15 основных партий и организаций. Общее же число организаций и групп, участвующих в выборах, достигает сорока.

Внимание реакции сосредоточено на партии нынешней правительственной коалиции: это, прежде всего, партия Аденауэра — христианско-демократический союз — христианско-социальный союз (ХДС-ХСС) — партия крупного капитала и агентуры американского империализма, свободная демократическая партия — также партия крупной буржуазии, и немецкая партия, выражающая интересы реваншистских настроенных националистических кругов западногерманской буржуазии и интеллигенции. Немецкая партия в значительной степени опирается на бывших фашистов.

Партия Аденауэра — ХДС-ХСС в целях улаживания большего количества мандатов заключила избирательные соглашения с некоторыми небольшими партиями реакционного типа, в частности с партией центра.

Три партии правительственного блока уже достаточно ясно показали свое лицо, руководя ныне боннским правительством в бундестаге. Это — партия предательства национальных интересов Германии, партия германского и американского империализма, партия раскола Германии и войны.

Для политической жизни боннской республики характерно официальное участие в выборах 6 сентября партии с откровенно фашистским составом, фашистско-реваншистской программой. Речь идет о немецкой имперской партии.

Наиболее крупной партией оппозиции является СДПГ — социал-демократическая партия, которую поддерживают на выборах западногерманские профсоюзы.

Правореформистское руководство СДПГ, стремясь сохранить влияние в массах и под давлением масс вынуждено было в ходе избирательной кампании выступить с критикой по ряду вопросов внешней и внутренней политики Аденауэра и выдвинуть такие популярные в народе лозунги, как воссоединение Германии, отказ от участия в каких-либо военных союзах и т. д. Это не мешает, однако, лидеру СДПГ прямо и косвенно участвовать в политике Аденауэра, проводить антикоммунистическую пропаганду, выступать против любых предложений КПГ о достижении единства рабочего класса. В нынешнем составе бундестага СДПГ имеет 129 мандатов, а партия Аденауэра — ХДС-ХСС — 146.

Интересным моментом в нынешней избирательной борьбе в Западной Германии является наличие прогрессивной буржуазной оппозиции против политики Аденауэра. Эту оппозицию представляет объединенная народная партия, возглавляемая бывшим министром внутренних дел в правительстве Аденауэра Хейнemannом и выступающая в блоке с «Союзом немцев, борющихся за единство, мир и свободу» (руководители — известные демократические деятели Германии В. Эффес и др. Вирт). Эти партии выступают с требованием достижения единства Германии, ее независимости во внешнеполитических вопросах, отказа от всяких военных союзов.

Последовательным борцом за интересы немецких трудящихся и за национальные интересы Германии, за единство и мирный договор, против милитаризации и военных союзов и парижского договора выступает на выборах КПГ — Коммунистическая партия Германии. КПГ ведет предвыборную борьбу в условиях свирепого террора правительственной клики и клеветы со стороны почти всех участвующих в выборах партий и групп.

☆☆☆

До выборов в Западной Германии остается два дня. В эти дни в городах, рабочих поселках и деревнях Западной Германии проходят последние предвыборные митинги.

Несмотря на разнузданный полицейский террор боннских властей, трудящиеся Западной Германии горячо поддерживают на предвыборных митингах и собраниях кандидатов, выдвинутых в бундестаг от Коммунистической партии Германии.

Как передает агентство АНН, одновременно с многотысячными митингами в Гамбурге и Бремене, на которых выступил в начале этой недели председатель КПГ Макс Рейман, предвыборные митинги, созванные КПГ, состоялись также в Вуппертаге, Аахене и Миндене. На этих митингах с речами выступали кандидаты в бундестаг от КПГ Фриц Ринне, Йозеф Ледлов и Франц Гейтнер. Они призывали избирателей голосовать 6 сентября за кандидатов КПГ и тем самым свергнуть правительство Аденауэра.

С разоблачением политики боннского правительства Аденауэра выступают в эти дни перед западногерманскими избирателями также многочисленные кандидаты от социал-демократической партии Германии.

Рабочие — коммунисты и социал-демократы объединяются в эти дни для совместных действий против предвыборного террора фашистских пособников боннских реакционных партий.

(ТАСС).



В Китайской Народной Республике создаются новые предприятия легкой и пищевой промышленности.

Быстрыми темпами сооружается большой сахарный завод в провинции Гуандун. Это — третье крупное государственное предприятие сахарной промышленности, построенное в этой провинции.

НА СНИМКЕ: группа китайских техников обсуждает план работы на одном из участков строительства сахарного завода.

## Репатриация военнопленных в Корею

ПЕКИН, 2 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэона:

Корейско-китайская сторона сегодня репатрировала 100 американских и 199 южнокорейских военнопленных. Другая сторона репатрировала 2397 военнопленных из персонала корейской Народной армии.

## Генерал Риджуэй о низком моральном состоянии американских военнослужащих

НЬЮ-ЙОРК, 2 сентября. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Бигарта, новый начальник штаба американской армии генерал Риджуэй на своей пресс-конференции 31 августа посетил большую часть своего выступления низким моральным состоянием военнослужащих, на котором, по его словам, неблагоприятно отражается широкое распространение среди американского народа неуважение к офицерскому корпусу.

Генерал Риджуэй выразил особое беспокойство в связи с сообщениями о том, что необычно большое число кадетов в Вестпойнте (военная школа — Ред.) ушло с военной службы...

## Бесчинства гоминдановских банд в Бирме продолжают

ШАНХАЙ, 2 сентября. (ТАСС). Несмотря на резолюцию, принятую 23 апреля с. г. Генеральной Ассамблеей ООН, о выводе чанкайшестских банд с территории Бирмы, гоминдановцы попрежнему остаются в стране и совершают бандастские налеты на города и села. По сообщениям из Рангунга, между правительственными войсками Бюмо и чанкайшестскими бандами с 31 августа ведутся ожесточенные бои вблизи города Татон, расположенного к востоку от Рангунга.

Согласно сообщению военного министерства Бирмы, чанкайшестские банды прибыли из района, граничащего с Таиландом.

Недавно гоминдановцы захватили город Кенг-Тунг, находящийся в 80 милях к северу-западу от Монг-Сага. В сообщениях из Рангунга указывается, что в Монг-Саг ежедневно прибывают самолеты с военным снаряжением для гоминдановских банд, включая новейшее вооружение. Гоминдановцы укрепляют также окрестности Монг-Нана, расположенного в 80 милях к югу-западу от Монг-Сага.

## Аресты в Иране

ПАРИЖ, 2 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Тегерана, вчера в Тегеране полиция и военные власти арестовали 94 человека. Корреспондент указывает, что ожидают дальнейшие аресты.

## Смерть французского скрипача Жака Тибо

ПАРИЖ, 2 сентября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что вчера при авиационной катастрофе близ города Барселонет погиб знаменитый французский скрипач Жак Тибо.

## Кинотеатр «Москва»

Сегодня. Большой зал — журнал «Новости для № 40. Новый художественный фильм «Арена смелых» (сеансы: 9-40, 11-15, 12-50, 2-25, 4, 5-40, 7-15, 8-50, 10-30). Малый зал — журнал «Новости для № 38. Фильм «Райские сезоны» (сеансы: 10, 11-50, 1-40). Фильм «Их было пятеро» (сеансы: 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30). Третий зал — журнал «Сибирь на экране № 36. Фильм-спектакль «Варвары» (сеансы: 1 серия — 4, 8; 2я серия — 6, 10).

Летний киносалон в горах — фильм «Песь о любви» (сеансы: 6, 8, 10).

По улице Томской, у Центрального рынка, продолжает работать зерноцен. Демонстрируются звери и птицы разных стран света. Кормление хищных зверей в 7 часов вечера.

Зверинец открыт ежедневно с 9 часов утра до 8 часов вечера.

Трест «Кагановичуголь» имеет в продаже лошадей разного возраста.

За справками обращаться: г. Киселевск, ул. Интернациональная, 14 (углетехснабтреста «Кагановичуголь»).

# Корейская печать о помощи Советского правительства корейскому народу

ПХЕНЬЯН, 2 сентября. (ТАСС). Вчера центральные корейские газеты опубликовали сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи (ЦТАК) под заголовком «Советское правительство выразило готовность помочь нашей стране в восстановлении и перестройке крупных промышленных предприятий, улучшении работы в области просвещения и здравоохранения». В сообщении говорится: Радостная весть о решении Советского правительства выделить один миллиард рублей для восстановления разрушенного войной хозяйства корейского народа вызвала в каждом корейце огромную признательность к великому Советскому Союзу. В качестве первого шага конкретного осуществления своей братской помощи Советское правительство решило оказать помощь в восстановлении и

реконструкции металлургического завода им. Ким Чака, сталелитейного завода в городе Ким Чака, завода цинковых металлов в Намхо, химического комбината и цементного завода в Сынхоре и Сунхуской ГЭС. Ввод в строй этих предприятий является основой быстрого восстановления и дальнейшего развития промышленности нашей страны. Кроме того, Советский Союз поможет в восстановлении морского транспорта республики, в строительстве нефтеперерабатывающих предприятий, в перестройке работы в области просвещения и здравоохранения. Эта братская помощь даст корейскому народу возможность быстро залечить раны, нанесенные войной, и добиться новых успехов в строительстве демократической базы в северной части страны.

# 8-я годовщина Демократической Республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 2 сентября. (ТАСС). По сообщению Вьетнамского информационного агентства, президиум Национального собрания Демократической Республики Вьетнам и Национальный комитет Национального объединенного фронта Вьетнама обратились с совместным приветственным посланием к вьетнамскому народу и армии по случаю 8-й годовщины Августовской революции во Вьетнаме и Дня независимости Вьетнама, который празднуется 2 сентября.

В послании говорится, что каждая годовщина Августовской революции дает вьетнамскому народу возможность выразить свою благодарность Коммунистической партии и президенту Хо Ши Мину за их прозорливое и твердое руководство; подвести итоги тесного единства рядов бывшего фронта Вьетнам; осветить доблестную вооруженную борьбу вьетнамского народа против японских и французских

империалистов, выразить свою признательность Советской Армии за разгром японского фашизма, создавший благоприятные условия для победы Августовской революции во Вьетнаме. Далее в послании характеризуется критическое положение французских агрессоров и их марionеток во Вьетнаме, а также слабость империалистического лагеря, возглавляемого американскими поджигателями войны, которые понесли тяжелое поражение в Корее и были вынуждены возложить соглашение о перемирии. Перемирие в Корее, говорится в послании, является большой победой всемирного лагеря мира и демократии. В послании вместе с тем содержится предостережение, что вьетнамский народ должен удвоить свою бдительность и бороться еще упорнее, чтобы срыгнуть все агрессивные замыслы врага.

# Обращение президента Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мина к вьетнамскому народу

ШАНХАЙ, 2 сентября. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин по случаю 8-й годовщины республики обратился к вьетнамскому народу с посланием.

Мы всегда стоим за мир, говорится в послании, но мы знаем, что мир не может быть достигнут, пока наша длительная и упорная борьба не закончится победой, что мир не может быть сохранен, пока наша страна не станет по-настоящему и независимой.

По случаю национального праздника Вьетнама я от имени нашего народа, армии и правительства выражаю благодарность дружественным народам за их поддержку, а также французскому народу и другим народам мира за их борьбу в защиту мира.

Хотя мы одержали большие победы, указывается далее в послании, мы не должны успокаиваться на достигнутом и ве-

доопенивать врага. Чтобы добиться полной независимости и единства и внести вклад в дело защиты мира, участники нашей освободительной войны должны проявлять бдительность и упорство; наша армия и народ должны решительно продолжать все трудности.

Наша армия, народ и кадровые работники должны еще больше проникнуться сознанием, что наше вооруженное сопротивление должно быть длительным и упорным; они должны четко отличать врагов от друзей, проявлять спокойствие и срыгать все вражеские попытки обмана, а также срыгать вражескую политику «использования вьетнамцев для борьбы против самих же вьетнамцев».

Наш народ, говорится в заключении в послании, должен еще теснее сплотиться, преодолеть все трудности, выполнить стоящие перед ним задачи, усилить вооруженное сопротивление и защищать нашу независимость.

# Новая провокация западногерманских властей

БЕРЛИН, 2 сентября. (ТАСС). По мере приближения дня выборов в бундестаг (нижняя палата западногерманского парламента) боннские власти проявляют все большую нервозность, организуют все новые провокации и акты террора против демократических сил страны.

Как видно из сообщения боннского корреспондента агентства Рейтер, боннские власти начали вчера новую провокационную кампанию. Представитель западногерманского правительства заявил, что

якобы из ГДР в Западной Германии нелегально проникли «штурмовые отряды восточногерманских коммунистов», которые получили инструкции «методами террора» помешать проведению выборов в бундестаг 6 сентября.

Эта неуклюжая провокационная выдумка боннского правительства, несомненно, понадобилась для того, чтобы создать повод для новых арестов и террористических действий против КПГ и других демократических организаций в Западной Герма-

нии накануне выборов, запугать избирателей и заодно усилить кампанию лжи против Германской Демократической Республики.

Под завесой этой лжи боннские власти приступили к массовым арестам по всей Западной Германии демократических элементов. Корреспондент агентства Рейтер из Франкфурта-на-Майне сообщает об аресте около трех тысяч «коммунистических агитаторов». По данным дондонского радио, число арестованных достигло четырех с половиной тысяч.

# На совещании министров иностранных дел северных стран

СТОКГОЛЬМ, 2 сентября. (ТАСС). 31 августа и 1 сентября в Стокгольме состоялось совещание министров иностранных дел Швеции, Дании, Норвегии и Исландии. Совещание было в основном посвящено вопросу, которые будут обсуждаться на предстоящей VIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН. После окончания совещания было опубликовано коммюнике, в котором, в частности, говорится:

«Министры иностранных дел подтвердили свое намерение поддержать стремление превратить перемирие в Корею в прочный мир. Министры надеются, что в результате этого пекинского правительства в скором времени сможет представлять Китай в Организации Объединенных Наций».

В коммюнике, кроме того, говорится, что на совещании обсуждался вопрос об

оказании помощи слаборазвитым странам, о поддержке кандидатуры Норвегии в члены Экономического и Социального совета ООН, кандидатуры Дании — в члены Советательного комитета по административным и бюджетным вопросам, а также другие вопросы.

Следующее совещание министров иностранных дел северных стран намечено провести в Копенгагене весной 1954 года.

# Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 2 сентября. (ТАСС). Газеты сообщают о продолжающейся забастовочной борьбе в ряде городов Франции. Уже в течение 20 дней продолжается забастовка 15 тысяч металлистов и строителей Гавра, требующих улучшения своего материального положения. Вчера перед зданиями предпринимательских объединений машиностроительной и строительной промышленности бастующие провели митинг, а затем колоннами прошли по городу. В ответ на отказ предпринимателей удовлетворить их требования рабочие заявили, что забастовка будет продолжаться.

Пятый день продолжается забастовка 700 докеров Страсбурга. Собравшись вчера на бирже труда, бастующие приняли решение продолжать борьбу до полного удовлетворения требований.

# К итало-югославским отношениям

РИМ, 2 сентября. (ТАСС). Правительственная печать и монархические и фашистские газеты помещают сообщения об «угрозах и насилии», которым, по их словам, подвергаются итальянцы, проживающие в зоне «Б».

РИМ, 2 сентября. (ТАСС). Итальянское министерство обороны назвало «слишком основательным» сообщение югославского агентства ТАНОЮ о нарушении итальянским бомбардировщиком воздушного пространства Югославии.

ПАРИЖ, 2 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Рима:

Вчерашние вечерние римские газеты сообщают о «манifestациях против Италии» в зоне «Б» Свободной Территории Триест, находящейся под югославским контролем. Газеты публикуют сообщения, согласно которым эти манифестации имеют целью «дактировать уму» перед большим митингом, который состоится в долине Ви-

пакко и на котором должен выступить Тито.

Газеты утверждают, что ораторы «разжигают националистическую ненависть, требуют аннексии зоны «Б» Свободной Территории Триест».

БЕЛГРАД, 2 сентября. (ТАСС). Как передает агентство ТАНОЮ, в note, переданной вчера министерству иностранных дел Италии через югославскую миссию в Риме, выражается решительный протест против вооруженных демонстраций итальянских частей вдоль югославо-итальянской границы.

ПАРИЖ, 2 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Рима, министр иностранных дел Италии наградил югославскую миссию ноту в ответ на ноту югославского правительства, в которой указывается, что «итальянское правительство считает необходимым принять некоторые меры предосторожности и защиты».

**Московская фабрика „Культтовары“**  
Свердловского райпромтреста  
**продает граммпластинки**  
организациям по безналичному расчету.  
Обращаться: Москва, 47, 2-я Тверская-Ямская ул., 28.  
Тел. ДП-37-28.

**ТРЕБУЮТСЯ:**  
**Для работы в отъезд на договорных началах**  
ИНЖЕНЕРЫ: горные инженеры всех специальностей, инженеры-геологи, минерологи, петрографы, геодезисты, топографы, буровики, строители электростанций, теплотехники, дорожники, связисты, экономисты-финансисты, механики, инженеры-эксплуатационники водного, авиационного и железнодорожного транспорта.  
Пилоты ГВФ.  
Врачи-фельдшеры.  
Юристы-консультанты с высшим образованием, главные и старшие бухгалтеры.  
Машинисты турбин и контеры для работы на электростанциях.  
Техники — буровики, геодезисты, радисты.  
По вопросу найма обращаться: г. Кемерово, Кооперативная, 3.